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PolgárTárs

Városházi Hírek

2. oldal

Augusztus 29-én tartotta munkaterv szerinti ülését a képviselő-
testület. A polgármesteri jelentés keretében a városban zajló 
beruházásokkal kapcsolatban kaptunk információt. 

Előreláthatóan a napokban aláírásra kerül az út és járdafelújítási 
program II. ütemére vonatkozó szerződés, melynek során 7 
utcaszakaszt érintő járdafelújítás és két gyalogos átkelőhely 
felújítása valósul meg. Szintén folyamatban van a belterületi 
utak felújítására vonatkozó szerződés megkötése is, mely érinti 
a Benczúr, Deli M., Szőlő, Vas Gereben, Gagarin utcák felmért 
szakaszait. 

Jelenleg a város központjában 3 helyen zajlik beruházási 
folyamat, mely forgalmi rend változást igényelt. A polgármester 
kiemelte, hogy a beruházásokkal érintett területeken (Kiss E. 
utca, Zólyom utca, Barankovics tér, Móricz Zs. utca) összesen 
16 új gépjármű parkoló fog épülni, a már meglévők mellett. A 
zöld növényzettel érintett területtel kapcsolatban megerősítette, 
hogy a beruházásokkal nem csökken a zöldterület nagysága, sőt 
növekedni fog, összesen több mint 4.000 zöld növény (fa, cserje, 
virág) kerül majd telepítésre. A folyamatban lévő munkálatok 
során zaj, por, és forgalomkorlátozás érzékelhető, melyre 
vonatkozóan kérjük a lakosság megértését és türelmét, annak 
érdekében, hogy az elviselt hátrányok után jobb és minőségibb 
állapottal szépüljön városunk. 

Törvényi kötelezettségének eleget téve adott számot 
éves tevékenységéről a Tiszaújvárosi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság.  A statisztikai adatok alapján az elmúlt 
évben Polgár területén 42 beavatkozást igénylő esemény 
volt. Pozitívumként került kiemelésre, hogy szándékosan 
megtévesztő jelzés nem érkezett. A napirend tárgyalása során a 
tűzoltóparancsnokság képviselője megfogalmazta, hogy 2024-
ben is fontos feladat a mentő-tűzvédelem területének további 

fejlesztése, a készenléti szolgálatot ellátó személyi állomány 
elméleti és gyakorlati tudásának szinten tartása és fejlesztése.

A képviselő-testület hozzájárult és jóváhagyta a Polgár 6174. 
számú fogorvosi körzetet ellátó Caries Kontra Faragó Dentál Bt. 
praxisjogának elidegenítését Dr. Máncz Renáta fogorvos részére. 
A fogorvosnő személyesen jelen volt a bizottsági üléseken és 
a képviselő-testület ülésén is, így a bemutatkozása keretében 
ismerhettük meg a szakmai pályafutását.

A képviselő-testület döntésével 2.000.000 Ft intézményi 
finanszírozást hagyott jóvá az Ady Endre Művelődési Központ 
és Könyvtár részére, melyből új betlehemi jászol és a hozzá 
tartozó elemek kerülnek beszerzésre az adventi ünnepekre.

A képviselő-testület zárt ülés keretében mezőőri álláspályázat 
elbírálásáról és önkormányzati kitüntetések adományozásáról 
döntött. 

A képviselő-testület szeptember 4-én soron kívüli ülést tartott 
beruházásokhoz kapcsolódó közbeszerzési eljárások feltételes 
lezárása és eredményhirdetése tárgyban. 

A projektek során megvalósul a Polgár, Taskó utca útburkolat 
szélesítése és felújítása, a Rákóczi utcán, a Hősök útján és a 
Taskó utcán lévő csapadékvíz-elvezető rendszer fejlesztése, 
illetve a Taskó utcán gravitációs zárt csapadékvíz-elvezető 
csatorna építése. Megvalósul továbbá a Kiss Ernő utcai 
csapadékvízrendezést érintő konstrukció is. 

A képviselő-testület ülését megelőzően összevont bizottsági 
ülés keretében ismerték meg a „Bölcsődei nevelés fejlesztése” 
című pályázat során megvalósuló új bölcsőde építési engedély 
beadásához szükséges tervet. 

Molnár Jánosné 

Kertvárosias, Zöld infrastruktúra fejlesztés Polgáron

Az elmúlt két hónapban jelentősen megváltozott településünk 
három kiemelt területe, mivel a „Kertvárosias, Zöld 
infrastruktúra fejlesztés Polgáron” című projektünkön belül 

2024.07.08-án átadtuk a fejlesztéssel 
érintett munkaterületeket a nyertes 
ajánlattevő vállalkozásnak, a Reál-Ber 
Kft-nek. 

A Móricz úti általános iskola előtti 
téren átalakult a forgalmi rend, a 
gyerekek biztonságos közlekedését 
segítő járdaszakaszokat és zebrákat 
építünk ki. Az eddig kihasználatlan 
területeken sok növényzet, közösségi 
tér padokkal és egy kis kondipark 
is létrejön. Az áramszolgáltató 
kérésére kivágott fákat új telepítésű, a 
környezetbe illő csemetékkel pótoljuk, 
továbbá rendezett új parkolókat hozunk 
létre, hogy a korábbiaktól eltérően 
több autó is elférhessen a területen. 
Várhatóan a forgalomkorlátozás 

egy része október elején megszűnik. A bevezetésre kerülő új 
közlekedési irányokról és az ideiglenes forgalomkorlátozásokról 
folyamatosan tájékoztatást adunk.
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„Isten éltessen, Magyarország! Isten éltessen, Polgár!”
Szent István király és az Új kenyér ünnepe Polgáron

Az előző évek hagyományaival ellentétben állami ünnepünk 
napján, augusztus 20-án került megrendezésre Szent István 
király és az Új kenyér ünnepe alkalmából rendezett nagyszabású 
esemény Polgár Város Főterén. Rendhagyó módon a 
hagyományőrző ceremónia nem a főtéren felállított színpadon 
és az az előtti területen, hanem a Városháza Dísztermében került 
megrendezésre, ahová több prominens személy is elfogadta 
az Önkormányzat meghívását, felkérését. Először Tóth József 
polgármester ünnepi megnyitó beszédét hallhatta a nagyérdemű, 
melyben kifejtette, hogy Szent István királyhoz hasonlóan: 
,,…a legfontosabb dolgunk, nekünk is a város vezetőinek, hogy 
Polgáron nyugalmat és békességet teremtsünk. Különbözőek 

vagyunk: hitben, vallásban, értékrendben, világnézetben! De ez 
egyáltalán nem baj! … Itt mi békésen élünk. Nagy érték ez, és 
csak az tudja, hogy mekkora, akinél ez mostanság hiányzik. És 
nagy a bánata egy polgárnak, ha egy olyan helyen lakik, ahol a 
közösséget viszály, vagy békétlenség jellemzi, ha a településen 
konfliktusok hátráltatják az egyébként normális mindennapi 
együttlétet, és életet.”

Majd Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat 
elnöke osztotta meg a közönséggel ünnepi gondolatait. 
Beszédében kitért arra, hogy ,,Az elmúlt ezer év, annak ellenére, 
hogy nem éltük meg, de itt van a lelkükben, itt van a múltunkban, 
de ahhoz, hogy ismerjük a múltunkat, és ha reálisan ismerjük 

A Zólyom úti általános iskolába a tanévkezdésre egy 
jelentősen megváltozott útszakaszon kelhettek át a tanárok, a 
szülők és a gyerekek. Újonnan kialakított, illetve akadálymentes 
járdaszakaszok, új gyalogos átkelők, új lámpaoszlopok és 
kerékpártárolók várták a szeptember elején arra járókat. Az 
építkezés ütemterv szerint halad, várhatóan ezzel a területtel 
készül majd el leghamarabb a kivitelező. 

A Kiss Ernő úti szakiskola melletti játszótér nemcsak 
visszakapja a felújított elemeit, de kipróbálhatják a gyerekek 
többek között a burkolatba süllyesztett trambulint, a piruettet, és 
a mérleghintát, de kapunk egy kombinált mászóvárat hintákat, 
sok zöldfelületet padokkal, kültéri pelenkázóval és ivókúttal.

Az önkormányzat munkatársai napi szinten egyeztetnek a 
kivitelezővel és a műszaki ellenőrrel a megoldandó problémákról 
és a következő lépésekről. Egy ilyen léptékű felújítás, átépítés 
során sokszor rugalmasan kell álljunk a terveken megjelenő 
műszaki ellentmondásokat.

Nagyon köszönjük minden polgárinak, kiemelten azoknak, 
akik a környéken laknak vagy iskolába erre hozzák a gyerekeket, 
hogy türelemmel és megértéssel kezelik a nehézségeket. 
Igyekszünk minden hónapban beszámolni az előrehaladásról.

A jövő tavaszra tervezett átadó ünnepségen elégedetten és 
büszkén mondhatjuk el, hogy ez a projekt egy nagy összefogás 
eredménye, mert mindenki – már azzal is, bizalmat adott 
az átalakításnak, hogy jó szóval, segítő tanácsokkal látott el 
bennünket – egy kicsit magáénak érzi az új közösségi tereket.

                                                                                                       
Polgár Város Önkormányzata



a jelenünket, akkor valóban bizakodhatunk abban, hogy olyan 
célokat tudunk a jövőben is kitűzni, amely a következő ezer év 
tekintetében is a magyarságnak biztos jövőt enged...” 

Végezetül pedig Dr. Tiba István, a térség országgyűlési 
képviselője mondta el ünnepi köszöntőjét. Gondolatait azzal 
zárta, hogy ,,…A mai ünnep nem csupán a múltat idézi, hanem 
emlékeztet bennünket arra is, hogy nekünk, a mai generációnak 
is kötelessége vigyázni örökségünkre. Szent István példája arra 
int, hogy az állam ereje nemcsak a határaink biztonságában, 
hanem a közösségünk összetartásában, értékeink megőrzésében, 
és jövőnk biztosításában rejlik. Ma, amikor itt állunk, 
emlékezzünk arra, hogy ezer év nem pusztán történelmi adat, 
hanem közös sikereink, harcaink, kudarcaink és győzelmeink 
sora. Az államalapítás ünnepe egyúttal a közösség erejének is 
az ünnepe…” Az ünnepség kiemelkedő elemeként, történelmi 
egyházaink helyi képviselői - Papp László római katolikus 
plébános, és Kovács Imre református lelkész - megszentelték 
a Balmaz Sütöde Kft. által biztosított, díjnyertes Nagyapám 
kenyerét és áldást kértek a jelenlévőkre, városunk lakosságára. 

A nemzeti színű szalaggal átkötött kenyér az élet és a 
haza összekapcsolódását jelképezi, így vált szimbólumává 
az államiság ünnepének. A ceremóniát követően városunk 
polgármestere megszegte az Új kenyeret, mely az áldomásra 
kínált pálinkával együtt szétosztásra került a vendégek között. 
A jeles esemény a továbbiakban különleges programelemekkel 
folytatódott. A Díszteremben Homonnay Zsolt operettművész, 
a Budapesti Operettszínház művészeti vezetőjének produkciója 
volt hallható és látható, mely során közkedvelt és könnyed 
operett, musical – és pop slágereket adott elő a nagyérdeműnek. 
A majd 1 órás előadást vastapssal jutalmazta a közönség. Polgár 
Város Önkormányzata az előre regisztrált vendégek részére 
meglepetéssel is készült, családonként egy-egy Nagyapám 
kenyerét vihettek haza ajándékba a résztvevők. Viszont azok 
az érdeklődők, akik nem tudtak a korlátozott helyek miatt az 
ünnepi megemlékezésen megjelenni, rögtön az ünnepség után 
Tóth József polgármester, Pajna Zoltán elnök és Dr. Tiba István 
országgyűlési képviselő szívélyes vendéglátását élvezhették: 
a 3 tisztségviselő a Városháza előtt kínálta a Balmaz-Sütöde 
díjnyertes kenyerét, és az év Innovatív kenyerét, a jalapenos-
cheddar sajtos, vadkovászos kenyeret is egy-egy kupica pálinka 
kíséretében. A kedves kóstoltatás egészen a koncert végéig 
tartott, igazán baráti hangulatban, kellemes kis beszélgetések 
közepette.

A rendezvény fő produkciója egy nagyszabású élő koncert volt, 
amelyen az Abrakazabra zenekar, ezúttal a Király testvérekkel, 
Lindával és Viktorral kiegészülve szórakoztatta a programra 
kiérkezőket. Legendás dalok, legendás hangok című, közel 
2 órás műsorukban klasszikus magyar és amerikai pop-rock 
slágerek voltak hallhatók, illetve a két vendégénekes korábbi 
években sikeres saját dalai is megszólaltak 

Az est attrakciója pedig a Fények éjszakája című különleges 
látványelem volt. A Nagyboldogasszony Római Katolikus 
Templom homlokzatán fényfestést, az ünnephez és a város 

történelméhez kapcsolódó egyedi, színpompás animációt 
tekinthettek meg a főtérre kilátogatók először a városban, 
abszolút premier jelleggel. Talán, ha nem jobban, és magasabb 
minőségben is pótolta a minden évben hagyománynak 
számító tűzijátékot. Ezúton is köszönetünket fejezzük ki a 
Vármegyei Önkormányzatnak a támogatásért és a programelem 
megvalósulásáért!

A szervezők egészen a kora délutáni óráktól már szórakoztató 
programokkal várták a város lakosságát. A főtér és a művelődési 
központ környékén már 14 órától kezdtek el zsongani a 
kilátogató családok. A legkisebbek a Gyermekudvarban 
különböző légvárakat próbálhattak ki, kreatívan alkothattak a 
kézműves sarokban, illetve szebbnél szebb csillámtetoválással 
és hajfonással, arcfestéssel térhettek haza. 

Öröm volt látni a csillogó szempárokat, hiszen kiemelendő, 
hogy intézményünk mindig igyekszik a legfiatalabb korosztályt 
is megszólítani egy-egy nagyrendezvény során.

Elmondható, hogy az ünnephez méltó, és igen színvonalas és 
tartalmas rendezvény került ez évben megrendezésre. Reméljük, 
minden kilátogató megtalálta azt a programot, amelyen 
kikapcsolódhatott, és jól érezte magát a nap folyamán. 

Pintér-Facskó Anett

PolgárTárs4. oldal
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Ovis életNyári kalandok az óvodában!
A gyerekek egyik kedvenc évszakja a nyár, hiszen a jó idő miatt 
szinte mindig a szabad levegőn tartózkodhatnak, így ennek 
előnyeként jobban megismerkedhetnek az őket körülvevő 
természettel, élővilággal. Az óvodánkban is kiemelt figyelmet 
kap a természet közelségének megismertetése, ezzel összhangban 
a kicsikkel közösen fedezhettük fel az óvoda udvarát, ahol több 
gyümölcsfa, illetve dísznövény található, emellett a szabad játék 

során is önfeledten fedezhették fel az óvoda környezetét. A 
természet megismerése mellett az ovisok szabadon játszhattak 
az udvaron található napvédett játékokkal, valamint a melegre 
való tekintettel nagy hangsúlyt fektettünk a megfelelő folyadék 
bevitelére, illetve a lurkók bőrének a védelmére.

Katonka Eszter Tímea
óvodapedagógus

Suli hírek
Tanévnyitó

2024. szeptember 2-án a Polgári Vásárhelyi 
Pál Református Általános Iskola második 
tanévét kezdte meg a Hajdúvidéki Református 
Egyházmegye fenntartása alatt. Az ünnepélyes 
tanévnyitóra reggel 8-ra gyűltek össze a 
diákok a Zólyom úti épület tornatermében.

Ebben a tanévben három elsős osztály 
kezdte meg tanulmányait iskolánkban, az 
ő bevonulásukkal kezdődött az évnyitó: 
1.a osztály – Mecseiné Gulyás Erika, Tóth 
Istvánné,

1.b osztály – Kalózné Szendrei Györgyi, 
Derzsényi Zsuzsa, 1. c osztály – Elek 
Krisztina, Kathiné Magi Erzsébet tanítónénik 
irányításával foglalták el helyüket.

Nt. Kocsis Áron lelkipásztor úr nyitó áhítata 
után versmondás, majd az igazgatói köszöntő 
következett. Cziberéné Nagy Katalin 
beszélt arról, hogy haladnunk kell azon az 
úton, melyen a református egyházmegye 
támogatásával egy éve elindultunk. Sikeres 
pedagógiai munkánk nem nélkülözheti a 
hit erejét, az összefogást és a kitartást, de 
nem nélkülözheti a fenntartó református 
egyházmegye támogatását, és a szülők 
segítő hozzáállását sem. De intézményünk 
nem csak kötelességet támaszt, hanem 
számos lehetőséget is biztosít. Számunkra 
az is fontos, hogy a tanítási órákon túl a 
tanulók szabadideje is tartalmas, örömteli 
és élménygazdag legyen. Tehetséggondozó, 
felzárkóztató foglalkozásokat, versenyeket, 
lélekemelő egyházi és nemzeti ünnepi 
megemlékezéseket, diákprogramokat 
tervezünk az idén is számukra.

Az ünnepség után az osztályok 
osztályfőnökeikkel töltötték az első napot.

Kívánjuk, hogy a 2024/25-ös tanév 
mindennapján Isten áldása kísérjen bennünket, 
segítsen és megtartson minket!
„Bízd az Úrra dolgaidat, akkor teljesülnek 
szándékaid.” (Példabeszédek könyve 16. rész 
3.vers)

Petrikné Sereg Ildikó, igazgatóhelyettes
Fotó: Hajdúvidéki Református Egyházmegye 



Polgár  város közössége ismét 
szegényebb lett egy kiváló tanár-
egyéniséggel, egy köztiszteletnek, 
közmegbecsülésnek örvendő polgá-
rával. Augusztus 15-én az Ő emléke 
és a gyászoló család iránt érzett 
részvéttel adtuk meg a végtisztességet, 
mindannyiunk által szeretett és 
tisztelt embertársunknak Kovács 
Jánosnak, a Polgári Vásárhelyi Pál 
Általános Iskola tanárának, egykori 
igazgatóhelyettesének.

Kovács János 1946. március 8-án 
született Heves megyében Makláron, második fiúként egy 
szegény földműves családba. Az általános iskolai tanulmányait 
szülőfalujában végezte. Szorgalmas, tehetséges, kiváló 
képességű diák volt, így szülei osztályfőnöki javaslatra 
hozzájárultak továbbtanulásához. Az Egri Dobó István 
Gimnázium és Szakközépiskolában érettségizett 1964-ben. A 
családja szerény körülmények között élt ugyan, de támogatták 
továbbtanulási szándékát, mert Ő tanár szeretett volna lenni. Fel 
is vették az Egri Tanárképző Főiskolára, a képzés megkezdése 
előtt azonban sorkatonai szolgálatot teljesített Mezőtúron. 
Kiváló katonaként, törzsőrmesteri rangban szerelt le. Az 1965-
ös árvízi védekezésben mutatott helytállásáért kitüntetésben 
részesítették.

1969-ben az egri főiskolán magyar-orosz szakos általános 
iskolai tanári diplomát szerzett. Negyedéves főiskolai 
hallgatóként 1968-ban került Polgárra az általános iskolába, 
ahol először csak oroszt tanított. Nyelvtudása miatt nemcsak 
az iskolában, hanem a közéletben, a közigazgatásban, a hon- és 
rendvédelemben is számítottak rá, tolmácsként. Fiatal kora óta 
aktívan sportolt, így tanítványaival könnyen megtalálta a hangot. 
Ez a tanár-diák, vagy edző-sportoló viszony a későbbiek során 
gyakran baráti kapcsolattá alakult át. Osztályfőnökként nyomon 
követte diákjai sorsát, nem csak tanulmányi téren segítette 
őket, hanem személyes problémáik diszkrét megoldásában is. 
Mellékállásban a kollégium nevelőjeként kiemelt figyelmet 
fordított a kollégista gyerekek testi, lelki és szellemi fejlődésére 
is. Az évek múlásával a diákok, a szülők és a kollégák körében 
egyaránt tekintélyt és elismerést vívott ki magának.

Az iskolában ismerte és szerette meg kolléganőjét, Ujvári Ilonát, 
majd 1981. augusztus 15-én feleségül vette.  Házasságukból 
két gyermekük született: Péter és László. Gyermekei mindig 
számíthattak feltétlen támogatására, sziklaszilárdan állt 
mögöttük. 

Kollégái tisztelték tudását, tapasztalatát és tájékozottságát. 
Megfontoltsága, lényeglátása, igazságérzete és problémamegoldó 
képessége példaértékű volt számukra. Az iskola nevelőtestülete 
1982-ben az intézmény igazgatóhelyettesévé választotta.  Pályája 
24 évét töltötte vezetői beosztásban, a tanítástól ugyanakkor 
sosem szakadt el.

Szakmai munkájának elismeréseként 1989-ben a művelődési 
miniszter „Kiváló Munkáért” kitüntetésben részesítette, 
majd 2003-ban a „Minőségi Oktatásért és Gyermekekért Díj” 
kitüntetéssel ismerte el az intézmény vezetése, a tehetséges 
tanulók fejlesztése terén nyújtott teljesítményét és elért 
eredményeit.

Nagy hangsúlyt helyezett a folyamatos önképzésre, a folytonos 
szakmai megújulásra, nyitott volt a módszertani reformokra, 
egyúttal munkatársait is erre motiválta. Emberséges, igazságos, 
tisztességes, az igazáért végletekig küzdő, következetes 
tanárként, vezetőként ismertük. 

Vezetőtársaival az intézményt megerősítették, országos rangra 
emelték, példaértékű kisvárosi iskolai modellt építettek ki a 
város megelégedettségére. Büszke volt az intézmény országos 
elismeréseire: 2003-ban a „IIASA - SHIBA DÍJ”, valamint a 
„Közoktatás Minőségéért Díj” arany fokozat odaítélésére.

Amit tudott, azt átadta a következő nemzedéknek. Oktatott, 
tanított és tanult. Egy életen keresztül. 

Tanítványai elmondása szerint csendes, halk szavú, másokra 
is nyugalmat árasztó ember volt. Egyik tanítványa mondta 
róla: „Nem emlékszem, hogy egyszer is emelt hangon beszélt 
volna hozzánk, mégis tekintélyt parancsoló megjelenésével, 
modorával, fegyelmet tudott tartani közöttünk.” Súlya volt 
minden szavának. 

Aztán voltak olyanok is akik csak úgy, mint városunk 
polgárát ismerték Őt, akit közvetlen barátságos természetéért, 
segítőkészségéért szerettek, és tiszteltek. De legtöbbünkben 
mégis mint a tanárember marad meg bennünk. Távozásával 
tanítványai, de különösen szerettei nagyon sokat veszítettek, 
de létezésével gazdagodtak is, hiszen azt, hogy Ő volt, már 
soha senki nem veheti el tőlük. Ugyanis megajándékozta 
családját, rokonait és ismerőseit, a tanítványait egyéniségével, 
önzetlenségével, számtalan szívet melengető szép emlékkel. 

2006-ban nyugdíjba vonulva távozott a közéletből. Nyugdíjas 
éveit a családja körében töltötte szeretetben, megértésben, 
békességben. Támogatta felesége szakmai ambícióit, örült fiai 
sikereinek, unokája érkezésének. 

Megtiszteltetésnek vette, hogy a város lakosaitól érkezett 
javaslat alapján „Polgár város 30” emlékplakett kitüntetésben 
részesült 2023-ban. 

Az olvasás töltötte ki napjait, élénken követte a hazai és 
nemzetközi eseményeket. Méltósággal viselte hosszú, súlyos 
betegségeit. 2024. július 17-én távozott örökre körünkből.

Egy szépen ívelő tartalmas életpálya lezárult, tele 
munkasikerekkel, példásan kiegyensúlyozott családi háttérrel. 

Kedves Tanár Úr! Tanár Bácsi!
„Véget ért az utolsó tanévzáró ünnepség.”

Nyugodj békében, emlékedet kegyelettel megőrizzük!

Molnár János
önkormányzati képviselő
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Kovács János Tanár úr emlékére

Fájdalomtól megtörten és mélyen megrendült 
szívvel búcsúzunk felejthetetlen szerettünktől, 

 

Kovács Jánostól 
köszönetünket fejezve ki mindazoknak, akik tisztelet 
és kegyelet adóját leróva osztoztak gyászunkban e 
különleges ember ravatalánál.

A gyászoló család

/1946-2024/
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Anyakönyvi hírekMúltidéző rovatA Magyar Királyi Csendőrség 
története Polgáron 
A magyar parlament 1881-ben szavazta meg a Magyar Királyi 
Csendőrség felállításáról szóló kormányrendeletet, majd az év 
végére, Polgárra már meg is érkezett 7 főnyi lovascsendőr, a város 
központjában fekvő csendőrlaktanyába. Feladatuk a város rendjének 
fenntartása és a közeli tanyák védelme volt az ekkor még javában 
dúló alföldi betyárvilág ellen. Polgár első őrsparancsnoka Kovács Pál 
csendőr őrvezető volt. A polgári csendőrség 1887-ben az országos 
hírlapokba is bekerült egy halálos kimenetelű ügy miatt. Történt 
ugyanis 1887. október 3-án este, hogy a Kálvária-domb mellett 
található „Pokol” nevű kocsmában több parasztgazda mulatta az 
időt, mikor is betért a kocsmába az őrs egyik közlegénye. A csendőr 
egy idő után bortól hevülten szóváltásba került az egyik gazdával, 
aki az éppen vele táncoló fiatal hölgyet nem volt hajlandó átengedni 
a közlegénynek. A csendőr a vita hevében előrántotta kardját és 
háromszor lesújtott a fiatal, mindössze 33 éves Dregó Józsefre, 
kinek rendes neve gróf Kovács József volt. A fiatal koponyáját 
szinte kettévágta a csendőr kardja, majd a hirtelen beállt csend után 
a kocsmában azonnal lefogták a csendőrt és orvosért küldettek. A 
csendőrőrs parancsnoka Kovács Pál, pedig bilincsbe verve küldte 
a közlegényt Nyíregyházára. A fiatal, életerős gazda még több 
mint 10 napig életben maradt súlyos sérülései ellenére, míg végül 
sebláz következtében életét vesztette. Gróf Kovács József sírköve 
még mindig megtalálható a polgári köztemetőben és az egyike a 
temető legrégebbi sírköveinek. A polgári csendőrség állománya, a 
szervezet fennállásának elején egyszerre csupán 7 főből állt, akik a 
hatalmas polgári határ miatt mindannyian lóval voltak felszerelve, 
később azonban már 16 főnyi csendőrség vigyázta a rendet a 
városban. Kovács Pál őrsparancsnok után 1890-ben Világi István 
címzetes őrvezető, majd 1891-től Kristóf Sándor került az őrs élére. 
Őt váltotta a legtovább hivatalban levő Szigeti József őrmester, 
aki 1892-1904 között töltötte be a polgári őrs vezetői posztját. Az 
ő hivatali ideje alatt 1899. június elején történt, hogy egy polgári 
ünnepség alkalmával az ünnepségre hozott egyik mozsárágyú 
felrobbant, a sebesültek mentésében kitűnt Szigeti őrsparancsnok 
mellett Hajdú István polgári csendőr közlegény is. 1904-ben 
került az őrsvezetői posztra Tóth Ferenc, aki 1898-ban a nagy 
tiszai árvíz idején már elismerést vívott ki magának bátorságával, 
azonban Polgáron csak mintegy 3 évet töltött. 1907-ben már Kotány 
Ferenc volt az őrsparancsnok, aki 1907. június 26-án egy körözött 
gyilkost, a híres Pleskó Gézát fogta el hosszas dulakodás után a 
Polgár-Nyíregyháza közti határban, ezért Ferenc József császár és 
király dicséretben is részesítette. De Kotány őrmester volt az is, 
aki a Vitális Imre nevű brutális bihari betyárt 1910. szeptember 
24-én lelőtte egy tűzpárbajban. Egy évvel később, 1911. október 
10-én, Éliás József a katonai bevonulása örömére nagy mulatságot 
szervezett Polgáron, azonban a mulatozásból tömegverekedés lett, 
majd a kiérkező csendőrök megpróbálták megbilincselni Éliást. 
Mivel a fiatal ellenállt az intézkedésnek, Kádár István csendőr 
dulakodás közben a szuronyával mellbe szúrta. A fiatal túlélte az 
esetet, és később az első világháborúból több kitüntetéssel tért 
haza, a csendőrt csupán megrovásban részesítették, ugyanis Kádár 

egészen 1920-ig Polgáron maradt. Az első világháború idején 
többször is parancsnokváltás történt, valószínűleg a bevonulások 
miatt. 1918-ban, amikor kitört az őszirózsás forradalom Bezsella 
Mihály volt az őrsparancsnok, ebben a vészterhes időben többször is 
vonultak végig rablóbandák Polgáron, ilyen eset volt például 1918. 
november 2-án délelőtt a Kálvária-domb előtti „csata”, amikor két 
ilyen rablóbanda tűzharcot vívott egymással, aminek több halálos 
áldozata is lett. Bezsellát 1919-ben Kádár István váltotta a posztján, 
akire sok panasz érkezett brutalitása miatt, majd a Tanácsköztársaság 
kikiáltása után 1919. március 27-én Kádár István és Márkus János 
csendőröket lázítás miatt Nyíregyházára szállították. Márkus 
János csendőr volt az, aki 1918 karácsonyán végrehajtotta Polgár 
egyetlen terrortámadását, ugyanis bombát helyezett el a Kálvária-
dombbal szemben levő Kazár-féle gyógyszertár bejáratához. A 
bomba felrobbanása következtében az épületben jelentős károk 
keletkeztek, az éppen bent tartózkodó Kazár Iván és felesége Krausz 
Franciska könnyebb sérüléseket szenvedtek. 1919. március 21-től 
a csendőrség szerepét a frissen felállított Vörös Őrség váltotta fel, 
közülük, kb. 40 fő érkezett a városba. Mivel Polgárt már 1919. május 
1-én megszállta a román hadsereg, így a városban egészen 1920-
ig a román királyi csendőrség felügyelt a rendre. Az utolsó román 
egységek 1920. március 1-én reggel 9 órakor hagyták el Polgárt. 
1919 és 1925 között nem tudni az őrsparancsnokok nevét, ugyanis 
a csendőrség, de a város iratanyagának nagyrészét is 1956-ban 
ismeretlenek elégették. A két háború között csupán 4 őrsparancsnok 
volt Polgáron: Kétegyházi Imre, Orbázi Imre, Kertész János és 
Török Péter. A csendőrség utolsó fontosabb, egyben legszomorúbb 
tevékenysége a polgári zsidó lakosság összeírása és elszállítása 
volt a városból, 1944. április 14-én hajnalban. A polgári őrs utolsó 
megbízott vezetője Nagy István csendőr volt, akit nem követett 
senki ezen a poszton, ugyanis a polgári csendőrség 1944 őszén 
végleg megszűnt.      

Makó Kristóf, hadtörténész

Csendőrlaktanya az 1900-as 
évek elején

Tóth Ferenc őrsparancsnok 
1904-ben
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Nagyi napközi
A Naplemente Idősek Klubja augusztus második 
hetében rendezte meg a ,,Nagyi  napközijét az 
unokával” elnevezésű nyári szünidei programját. 

A kikapcsolódni vágyó nagyikat és unokáikat 
színes és aktív programelemek várták: 

- Első napon műanyag flakonok, dobozok 
újrahasznosításával készültek kincsesládák, 
madáretetők, virágtartók. 

- A következő napi foglalkozáson 
kavicsfestések, fa alapanyagra képek készítése 
volt a feladat.

- Szerdán üvegedényekből mécsestartókat fes-
tettünk, díszítettünk egyedi elképzelés alapján.

- Csütörtökön pedig műanyag palackokat 

Családi nap a Táncegyesületnél

A Polgári Mazsorett és Táncegyesület 2024. június 28-án 
tartotta a 10. éves jubileumi táncestjét. A gálaesten Tóth József 
polgármester úr, Dr. Faragóné Béres Edit alpolgármester 
asszony, valamint Kovácsné Hamar Éva önkormányzati 
képviselő asszony is a meghívott vendégek között volt. Polgár 
Város Önkormányzata és a Képviselő-testület a csoport 10. 
születésnapjára egy meglepetéssel készült: egyféle csapatépítő 
napot, egy közös élményt ajándékoztak nekünk, csupán az volt a 
feladatunk, hogy álmodjuk és szervezzük meg, az Önkormányzat 
biztosítja a program költségeit. 2024. augusztus 19-én 
megrendezésre is került a Családi nap a Polgári Strandfürdő és 
Kemping területén egészen a kora reggeli óráktól késő délutánig. 
A görbeházi Fantastic Légvár ugráló vára és hatalmas csúszdája 
biztosította a kicsi és a nagyobb lányok felhőtlen szórakozását. 
A lányok ugráltak, csúszdáztak, macskásat játszottak, labdáztak 
és tollasoztak egész nap a szülőkkel együtt, amelynek külön 
örültünk, hogy nagyon szülő megtisztelte rendezvényünket, 
és valóban, az egész egyesület együtt kapcsolódhatott ki. 
Mondhatni, ezúttal a mazsorett bot és a pom-pon most a táskában 

maradt, de elmondható, hogy szinte mindenki elfáradt az egész 
napos program során. Családi napunkon a „menü” az általunk 
készített, nagyon finom virslis-krumplis tészta volt, amelyet 
üstben készítettünk el.

A tartalmas ebéd után jöhetett az a sok sütemény és 
nassolnivaló, melyet az Ady Endre Művelődési Központ és 
Könyvtár igazgatója, Ferenczné Fajta Mária ajándékozott 
a lányoknak a jubileumi táncesten.  Ezúton is szeretnénk 
még egyszer megköszönni, hogy ezt a remek családi napot 
megszervezhettük, hiszen mindenki jól érezte magát. Megújult 
erővel megyünk tovább. 

Puskásné Török Judit Kinga
elnök, művészeti vezető

Civil élet

Balatoni élmények
A Romano Suno Egyesület balatoni tábort szervezett 20 
gyermek számára a nyár utolsó hetében 2024. augusztus 27. és 
31. között. Az egyesületünk még 2024. februárban pályázott a 
Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóságnál (TEF), amelyet 
2024. júliusban el is nyert, melynek a pályázati azonosítója: 
ROMA-NEMZ-KUL-24-0451. A tábor Balatonszepezden került 
megrendezésre, ahol háromszori étkezés volt biztosítva, illetve a 
gyerekek megismerhették  Magyarország közlekedését vonattal, 
busszal, ráadásul metróval is közlekedtünk. Hajózni is voltunk 
Balatonfüreden, és a gyerekek nagy örömére fagyiztunk is.
Fürödtünk a Balatonban: Balatonszepezden, Révfülöpön és 
strandoltunk Zánkán is.  A hagyományos roma kultúrát, a tánc és 
zene szeretetét is igyekeztünk velük megismertetni. Mindez nem 
jöhetett volna létre a Polgári Roma Nemzetiségi Önkormányzat 
támogatása és Pető Erika tanárnő segítő közreműködése 
nélkül, amelyet ezúton is nagyon köszönünk. Reméljük, hogy 
felejthetetlen élményt szereztünk ezeknek a gyerekeknek az 
iskolakezdés előtti napokban.

Balogh Bettina
elnök

vontunk be fonallal, illetve díszítettük az elkészült műanyag 
vázákat. A legkisebbek számára aszfaltrajz versenyre is sor 
került.

- Az utolsó „tábori” napon pedig hűtőmágneseket alkottunk, 
és belekós-tolhattunk a gyertyaöntés rejtelmeibe is.

Kikapcsolódásként a gyerekek a kint lévő játékokat vették 
birtokukba. Labdáztak, célba dobtak, fogócskáztak. A klub 
szakácsa és a kukták az udvaron üstben főzték a slambucot. 

A hűsítő innivaló és a desszert pedig fokozta a jó hangulatot. 
Ami a legjobban jellemezte ezt az öt napot: lelkes kis csapat, 
kifogyhatatlan ötlettár, ügyes, és elmondhatjuk, hogy a 
szorgalmas kezek munkája csodára képes. A nagyik vidáman 
segítettek az unokáknak különböző tárgyak elkészítésében. 

Nagyon jól éreztük magunkat, reméljük, jövőre is találkozunk. 

Résztvevő nagyik: Onda Lászlóné és Saláta Lajosné
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Életünk a Nyugdíjas Köztisztviselők
- és Közalkalmazottak Klubjában

Új élet kezdődött a klubban! Nekünk már új, hiszen a nyári 
hőségriadó miatt, több programot is elhalasztottunk! De azért 
az élet nem állt meg! Július 16-án egy közös kései ebéddel 
ünnepeltük meg a születésnapokat, névnapokat és minden egyéb 
fontos évfordulót! Majdnem teljes létszámban vettünk részt az 
összejövetelen a Valentin cukrászda éttermében, ahol - szokás 
szerint - finom egytálételt készítettek számunkra! 

Beszélgettünk a terveinkről, a következő találkozóról, amit 
újra el kellett halasztani az újabb hőhullám miatt. Augusztus 
1-én csütörtökön, egy nagyszerű közös programot szerveztünk 
magunknak, főzést a kempingben! Nagyon hangulatos volt, a 
főszakácsunk Bán János most is remekelt - a segítőivel együtt. 
Mindenki tette a dolgát, a „fiúk” főztek, a „lányok” hámoztak, 
terítettek, mosogattak! János, kívánságra megfőzte a polgári 
paprikás krumplit kolbásszal, és finom hideg dinnyével tetéztük 
a komfortérzetünket! Nem maradhatott el a sok finom süti 
édes-és sós, és a távolmaradó beteg klubtársainknak is vittük a 
kóstolót! 

Vendégünk is volt, az „újonnan”, akarom mondani, újra  
megválasztott polgármesterünk Tóth József.  Megköszönve a 
meghívást, tartott egy tájékoztatót a tervekről, főleg azokról, 
melyek érintik a nyugdíjas korú lakosságot. A klubtagok 
kérdéseire is igyekezett válaszolni!

Augusztus 20-án többen részt vettünk a városi rendezvényen 
és az azt követő közös ünneplésen. Meglepetés volt számunkra a 
gyönyörű fényfestés, amely nemcsak látványos volt, történeteket 
is mesélt.

Következő közös programunk a szeptember 18-ra tervezett 
kirándulás a Domicai barlangba, az Edelényi kastélyba és 
valószínűleg a Császtai Kilátóhoz.

Már mindnyájan nagyon várjuk, mert szeretünk együtt lenni 
klubtagok és barátok. Szeretünk jókat nevetni, beszélgetni, 
megemlékezni a közös dolgainkról. Egyszóval szeretünk élni! 
Ilyenkor elfelejtjük, hogy kinek mi fáj, mikor kell menni a 
következő szakrendelésre, vizsgálatra! Csak a jelenre figyelünk, 
a jövőnket csak elképzelni tudjuk! 

                                  Ekéné Tusi Gizella
                                                                        klubvezető

Érettségi végzettséghez 
kötött képzés: 

 Kisgyermekgondozó, -nevelő 
 Logisztikai technikus 
 Vállalkozási ügyviteli ügyintéző 

   

Alapfokú iskola végzettséghez 
kötött képzés: 

 
 Kereskedelmi értékesítő 
 

   

INGYENES   
 SZAKMAI OKTATÁS FELNŐTTEKNEK  

POLGÁRON 
2024/2025 tanév 

Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző Iskola 
Iskolarendszerű 
Képzési idő 2 év 
Esti munkarend 

 
Rövid képzési idejű 
 
 
  
Nincs bemeneti feltétel: 

 
 

Érdeklődni lehet: 
telefonon: 

Titkárság: 06-52-391-544 
Strubáné Fenyves Anita igazgató 06-30-176-6465  

email-ben: 
titkarsag@jagszi.berettyoujfaluiszc.hu 
vagy személyesen az iskola titkárságán: 

Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző Iskola 
4090 Polgár, Kiss Ernő u.10.

 

Felnőttképzés: 
Nincs bemeneti feltétel: 
 Higiénés intézményi takarító 
Alapfokú iskolai végzettséggel: 
 Élelmiszer eladó 
 Ruházati eladó 
 Számítógépes adatrögzítő 
Érettségi végzettséggel: 
 Logisztikus 
 Pedagógiai munkatárs 

 



Anyakönyvi hírek
Akiknek házasságkötéséhez gratulálunk

Velkovics Mónika – Török Zoltán
Rézműves Judit Tímea – Váradi Arnold György

Balogh Edina – Nagy Gergő
Vidéki Vivien – Szitai Zoltán

Stregova Imola Vera – Scheid Manfréd
Csirmaz Evelin – Gelsi Tamás

Akiktől fájó szívvel búcsúzunk:
Irhás Károly       élt: 80 évet
Király Józsefné szül: Holló Anna Mária       élt: 77 évet
Bodnár Károlyné szül: Szalkai Klára Katalin    élt: 61 évet
Kovács Attila                                                      élt: 40 évet
Lakatos Ruben János                                          élt: 6 hetet
Molnár Andrásné szül: Szőke Rozália               élt: 74 évet
Nagy Mihályné szül: Molnár Mária                   élt: 78 évet
Fajta Pálné szül: Mecsei Anna                           élt: 88 évet
Bocz János         élt: 78 évet
Horváth László          élt: 59 évet

Az adatok tájékoztató jellegűek.

HITÉLET „…újuljatok meg lelketekben 
és elmétekben…” (Ef 4,23)

A szeptember beköszöntével, akárcsak az új évvel kapcsolatban 
mindig van az emberben valami különös érzés, amiben ott van 
az új várása. Eltelt a nyár, a vakáció.  Kezdődik az új tanév, a 
szabadságolások ideje is a végéhez ér, a családi kirándulásoknak 
már csak az emléke lebeg előttünk, ezzel együtt pedig hirtelen 
minden annyira felgyorsul. Talán mi magunk sem tudjuk követni, 
vagy pont mi magunk gyorsítjuk. – Már nem sok van az évből és 
újra együtt lehet a család.– Akár így, akár úgy legyen, fontos hogy 
ne csak testileg legyünk készek az előttünk álló időszakra, hanem 
lelkileg és gondolatainkban is meg tudjunk újulni, fel tudjuk venni 
az élet vagy az általunk diktált világ ritmusát. Ehhez azonban 
arra van szükség, hogy lelkünk, értelmünk megújulásában tudjuk 
Istenre figyelni. Lássuk be, hogy nélküle nem megy. Az ember 
megújulásának csodája nem csak a testi feltöltekezésből áll, 
hanem a lélek megújulásából is. Ehhez pedig a lelkeket megújító 
Istenre van szükség. Aki megengedi, hogy ebben a felgyorsult 
világban a nyári időszak után is megállj, Aki megengedi, hogy 
tartalmas időt tölthess a családoddal ezekben a napokban és 
hónapokban. Ezért is kínálja számunkra megújító Szentlelkét 
és az istentiszteleti közösséget. Ahol együtt megállhatunk Isten 
előtt és Rá figyelhetünk. Ahol megújulhatunk Krisztusunkban és 
az életünk tanúskodhat arról, hogy mi Hozzá tartozunk. Mert a 
keresztyén élet nem csak szavakban áll, hanem az Élő Ige által 
valós megújulásban és tettekben. Adja a Szentháromság Istene, 
hogy valóban testileg-lelkileg készek legyünk megújulni ebben 
a világban. 

Istentiszteleti alkalmakat minden vasárnap 10 órától 
tartunk a Református Templomban! 

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit!
Kovács Imre

református lelkész
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„Aki téged Szent Szűz 
a mennybe fölvett” – 

templombúcsút tartottak Polgáron

Augusztus 18-án tartotta egyházközségünk a Polgári 
Nagyboldogasszony templom búcsúját. A hatalmas, 
székesegyházi méretekkel rendelkező templomunk szinte 
teljesen megtelt a polgári és környékbeli hívekkel, hogy 
közösen adhassunk hálát a Jóistennek, és kérhessük őt, hogy 
újítsa meg szívünkben a hitet, a reményt és a szeretetet. A 
szentmise előtt zenés áhítaton vehettünk részt.  Nagy István 
felvidéki egyházzenész improvizációi és az elmélkedő szövegek 
Nagyboldogasszonyról és a magyarok Mária-tiszteletéről 
nagyban segítették a ráhangolódást. A szentmisén Nagy István 
és Dékány András György egyházzenészek zenei szolgálata 
pedig méltó módon emelte az ünnep hangulatát.
„Ha igaz barátot akarsz, Isten szerint barátkozz a szentekkel.” 
( Áthoszi Szent Paiszosz )

Papp László plébános atya homíliájában kiemelte, Szűz 
Máriáról beszélni egyszerre könnyű és nehéz. Könnyű, mert 
személye emberközeli, és mindenki azonosulni tud vele, viszont 
épp ebből adódik a nehézség is. Annyi jelzővel, megtisztelő 
címmel illetjük, hogy mindazok mögül már nehezen sejlik fel 
Jézus anyjának személyes valósága. Ki is ez a nő, aki központi 
helyet foglal el a keresztény, azon belül pedig különösen a 
katolikus hitrendszerben? Három dolgot emelt ki, amit Máriától 
tanulhatunk: csend, irgalom, hála… Vajon van-e csend az 
életünkben? Meg tudjuk-e hallani mások szavát? Meghalljuk-e 
Isten szavát? Jézus útja az irgalom útja. Mi képesek vagyunk 
meglátni a másik fájdalmát, lehajolni hozzá segíteni? Tudunk-e 
hálát adni? Felismerjük-e, hogy nem minden jár nekünk, amit 
kapunk a Jóistentől. Megköszönjük-e neki?

Egyházközségünk igyekezett kimutatni háláját Főtisztelendő 
Földes Gábor tiszavasvári plébános atyának, aki az elmúlt 
három hónapban saját plébániája mellett egyházközségünkben 
is ellátta a papi feladatokat. Nem csak lelkipásztora lett a pásztor 
nélkül maradt nyájnak, hanem olyan embert ismerhettünk meg 
személyében, aki fáradhatatlanul végezte szolgálatát. A polgári 
egyházközséghez tartozó filiák lelki vezetését is szívügyének 
tekintette. Gábor atya eddigi élete és papi szolgálata alatt 
bizonyságot tett arról, hogy a rá bízott tálentumokkal jól 
gazdálkodott, ezért méltón kapta meg az Egyházközség által 
alapított kitüntetést, a PRO ECCLESIA POLGARIENSIS 
díjat. Ünnepi szentmisénk végén felajánlottuk plébániai 
közösségünket Jézus Szentséges Szívének és kértük a múlt 
sebeinek gyógyítását.

Lukács-Bökő Anna
Fotó: Papp Ágoston
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Fizetett hirdetés

Szeretnénk köszönetet mondani 
mindazoknak, akik fiunk 

Kovács Attila /1983-2024/ 
temetésén részt vettek, sírjára virágot 

helyeztek.
A gyászoló szülők: 

Kovács Gyula és Kovács Gyuláné

Köszönetnyilvánítás



.
Ferenczi Gábor 
kiállítása

2024.10.05. 17.00 óra
Megnyitja: Agárdi Kovács Attila képzőművész
Közreműködik a Repülőszőnyeg Projekt

Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár
4090 Polgár, Barankovics tér 6.

 Megyesi kiállítóterem

megtekinthető: 2024.11.08.
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